

HATÁRŐR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Part Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Part Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Hazaszeretet.

A jelen zavaros, háborus időben tett utazásom alkalmat nyújtott arra, hogy egy nemzetet hazája iránti lelkesedésében megismerjek; láttam, hogy Szerbiában a kilátásba helyezett háboru első hírére is, miként özönlött hazájába a világ minden részéből a szerb nép; úgy sietett, úgy törtetett minden épkézláb, mintha mindenünnen ostonnal hajtották volna. Alighogy megtudták, hogy hazájuk sorsáról van szó, még a sírból, a halálos ágyból is fölkeltek s munkájukat, családjukat ott hagyva idegen földön, rohantak haza, édes hazájukba, hogy részt vegyenek a honvédelmében s az ellenség visszaverésében. A hon szeretetéből fakadó eme nagy általános lelkesedést közelről szemlélni, igazán lélekemelő volt.

Leírhatatlan az a honszerető lelkesülés, melyet minden hazatérő szerb arcán látni lehetett. Sok volt közöttük olyan, akit hazája védelmére nem hívtak. Érdeklődésem közben kérdeztem egyiket-másikat, mire többen örömmel mondták, hogy nem hívták ugyan, de mennek, sietnek, mert veszedelemben forog a haza.

Minden vasuti állomás és a vonatok telve voltak a hazatérő szerbekkel, kisebb-nagyobb csoportokban, kétkézi és szellemi munkások vegyesen, szóval rang és állás különbsége nélkül. Megható volt főleg az a jelenet, mikor a különböző tájakról érkezők találkoztak. Megtudták egymástól, hogy szerbek és hazájukba térnek: összeölelkezve, egymás nyakába borulva, sűrű könnyhullatás közt énekeltek a szerb himnuszt, majd a csatára lelkesítő dalokat. Velük együtt könyeztem magam is, látva, hogy egy elmaradottnak hitt nemzeti fiai mily örömmel s mily lelkesülten rohannak hazájuk védelmére, mily elszántan, minden mellékgondolat nélkül rohannak még a halál torkába is.

Igazán lélekemelő volt látni, miként szikrázott mindegyik szeméből a honszeretet tüze; egy sem volt levert, vagy szomorú, egynek sem volt más az eszében, mint a haza védelme; egy sem törődött, mi lesz feleségével, gyermekei-

vel, kiket idegen országban hagytak, ki ad kenyeret nekik, míg őket a haza szeretete távol tartja tőlük.

Azt tudom, hogy a szeretet nemcsak tűrő, szenvedő, elnéző, hódító és éltető, de áldásos, termékenyítő is. De azt sohse tudtam, hogy a szeretet mily nagy áldozatokra képes. Hiszen én is szerettem, igaz hogy áldozatot tőlem soha sem kértek s azt csak most tapasztaltam, hogy a hazaszeretet minden más szeretetet felülmul, annyira, hogy nemcsak az anyagiakat, hanem az életet is képes áldozatul hozni érte. Valjon akkor, midőn én is büszkén verve mellemet, azt mondtam, szeretem hazámat, ha ilyen áldozatot kérnek tőlem, meghoztam volna-e? Esetleg talán én is mondtam volna, mint sok más: ha a szeretettel élni tudok, úgy halni is kész vagyok vele.

Meggyőződtem, hogy eddig nem tudtam szeretetem nagyságát sem mérlegelni, sem azt, valjon képes lettem volna-e áldozatkészségre. Most azonban mondhatom, egy nemzet megtanított arra, hogy kell szeretni a hazát. S azt nemcsak nem tagadom, elenkezőleg fenhargon mondom, hogy olyan nemzet tanított meg erre, melyet eddig — nem mondhatom ugyan, hogy gyűlöltem, de azt igen, hogy idáig nem tudtam tőle és sohasem dicsőítettem volna. Soha sem mondtam volna különösen a szerb nemzetnek, hogy kész vagyok néped boldogulásáért küzdeni és most?

Őszintén bevallom, hogy az eddig ismerni tanult nemzetiségek között a hősiesség, nagylelkű szerb nemzetiség az a nemzet, melyet szeretni, tisztelni és becsülni tudok mint olyant, melyet a legnemesebb, legmagasabb érzelmei megnyilvánulása, hazája iránti lelkesedése közben tanultam megismerni.

Ez a nemzet tanított meg valójában, hogyan kell nemzetnek szeretni a hazáját. Megtanultam, hogy csakis az a haza állhat szilárd alapon, melyért nemzete úgy tud lelkesülni, mint lelkesül a szerb s megtanultam azt is, mily nagy áldozatokra képes az, ki hazáját igazán tudja szeretni.

Amit ezuttal tanultam a szerb nemzettől, örök emlékemben marad. Mint ilyen nemzet megérdemli, hogy kitárt karokkal közeledjünk feléje s keblünkre ölelve, nyomjuk lelkesülő fiai homlokára testvéri csókunkat. Ily honszerető nemzet, mely rajongással és szeretettel önként áldozza fel életét hazájáért, még sokkal többre érdemes, mint amit első benyomásaim alatt leirtam.

Vajha a magyar nemzettel együtt tudna érezni! Mely nemzet szállna akkor velünk szembe? Teleki A.

Sport.

Nagyszámú közönség jelenlétében játszotta le az Ujvidéki Athletikai Klub a Szabadkai Sport Egylet-tel a bajnoki football mérkőzést, melyet azonban a játék megkezdése előtt barátságosra változtattak.

A mérkőzés elejétől végig egyformán szép és izgalmas lefolyású volt. Szemmel látható volt Uac főlénye és csak a bíró pártoskodásának tudható be, hogy eldöntetlenül végződött. Mindkét részlől eleinte nagy odaadással játszottak; hol az egyik, hol a másik támadott, azonban mindig sikertelenül, mert a háttvédek mindent leszerelnek.

20 perc multán azonban Uac főlénye mutatkozni kezd és a küzdelem majdnem az egész félidőn keresztül a szabadkai térfélen folyik, mely végre meghozta a 26. percben Filipán balösszekötő révén a vezető goalt. Goal után újra Uac támad és állandóan veszélyezteteti a Sz. Sp. E. kapuját, de a kapus mindent ment. 5 perccel a félidő előtt a bíró a Sz. Sp. E. ellen 11-est ítél, melyet Koháry mesteri lövéssel goallá érvényesít. Félidő 2 : 0 Uac javára. A második félidőben Szabadka kezd erősebben támadni, úgy hogy már a 11. percben a balzélső védhetetlen goalt lő a kapú jobb sarkába. Kevéssel utána azonban Szerdahelyi, Uac centerje gyors lefutással gyönyörű lövéssel a kapuba repíti a labdát és ezzel háromra emeli a goalok számát a szabadkai egy goallal szemben.

Az Ujvidéki Népbank
Részvény-Társaság

rendes betétek után netto 5⁰/₁₀, heti és
perzsely betétek után pedig netto
5¹/₂⁰/₁₀ kamatot fizet.

Uac támadásai most lassankint elmaradnak; meglátszik a tréninghiány. Azonban védelme még mindig elsőrangú. A 34. percben Szabadka cornert rúg és az ebből eredő kavargásban, összefutásban a labda másodszor repül Uac hálóba. Szabadka most ki akar egyenlítani és még inkább támad. Koháry jobb hátvéd láb-rándulást szenved és igy nem esik tulságos nehezükre a labdát Uac kapuja felé terelni, habár Molnár a balhátvéd szintén nagyon szépen leszerelt mindent és nem egyszer nagy tetszést keltett hatalmas rugásaival. 6 perccel a mérkőzés vége előtt Mátray, Szabadkai Sp. kitünő csatárja a büntető rugást, gyönyörű szépen, de több véletlenségből, mint akarattal, a jobb felső sarokba juttatja, úgy hogy most már 3—3 az eredmény, melyet megmástitani, Uac támadása dacára sem lehetett, mert a bíró ezek után csakhamar lefűyülte a mérkőzést.

Mindkét részről nagy ambícióval és hévvel játszottak. Az ellenfél részéről különösen Mátray. Noszián és a kapus tüntek ki. Uac részről a kapus is elismerést érdemel. A hátvédek, az ismert kedvencek Koháry és Molnár, mint rendszeren, ma is elismerést érdemelnek szép játékukért. A fedezők, Mundner, Kreis és P... fy mindvégig nagy kitartással játszottak és állandóan szép labdákat adtak a csatársorba. A balszélső Tóth és jobbszélső Hedvicsek gyors lefutásaikkal és szép beadásaikkal sok munkát adtak a szabadkai védelemnek. Nagyon szépet produkált Szerdahelyi, a center csatár és Holzmann jobb, Filipán bal-összekötő. — Tekintetbe véve azt, hogy a csatársor eddig még együtt nem játszott, megis szép összjátékot mutatott.

Majdnem 5 órakor ért véget a mérkőzés. Élégedetlenül vonult el a pályáról a közönség, mert az eredmény időntetlen, habár Uac fölénye szembetűnő volt. Ez azonban a bíró pártoskodásának tudható be. Vigaszunk az a remény, hogy a legközelebbi mérkőzésen érvényesülni fog Uac labdarugó tudása.

Fija.

H I R E K.

Pályadijat nyert ujjvidéki orvos.
A dr. Tordai Ferenc egyetemi tanár szerkesztésében megjelenő Budapesti Orvosi Ujság pályadijat tüzött ki „Sikeres védekezés a vörheny-járvány ellen” c. tétel kidolgozására. Mint örömmel értesülünk, a bíráló bizottság a győzelem palmáját, az első díjat a számos pályázó közül, városunk köztiszteletben álló tb. főorvosának, Wagner Károly dr. nak ítélte. Jóleső örömmel adjuk közre e hírt, mert e döntés olyan férfit állított az első helyre, aki orvosi működésével mindnyájunk bizalmát, szeretetreméltó egyéniségével meg rokonszenvűnköt érdemelte ki. Városunk közegészségügye érdekében azért óhajtott volna eljuttatni e kitüntetett hasznos munkát a szülők, városunk egész közönségének minél szélesebb köréhez.

Továbbképző tanfolyamok iparosok számára. A budapesti m. kir. technológai iparmúzeum igazgatósága intézkedett, hogy városunkban f. évi november hó 1-től kezdve a következő szakokból továbbképző tanfolyamok nyitassanak: 1. Könyvitel és levelezés. 2. Építőipari szakrajz. A tanfolyamok csekély beíratási díjtól eltekintve, ingyenesek és minden érdek-

lődd előtt nyitva állanak. Jelentkezni lehet napokint, még pedig hétköznapon d. u. 6-7-ig és vasárnapon d. e. 9-11 ig az áll. felső kereskedelmi iskola épületében első emelet 22. ajtó alatt Niedermayer Gyula igazgatónál, aki bárkinnek is bővebb felvilágosítással szívesen szolgál.

Kiráyi díszérem. Az ujjvidéki önk. tüzoltó egyesület tagjai közül Szrdanov Pánta, Lapitz Imre, Zapletal Ferenc. Viletty Vilmos és Exler János a király által alapított 25 éves szolgálati díszérmet kapták.

Előleptetés. Lollok Sándor ujjvidéki törvénytörvényes joggyakorló a nagyatádi járás-bírószághoz jegyzővé neveztetett ki.

Uj ügyvédek. Dr. Papp Sándor, Dr. Papp Ignác törzsi szép készütségű fia, lapunknak korábban belmunkatársa, ügyvédi oklevelet nyert s legközelebb ügyvédi irodát nyit. — Dr. Schwarz János szintén ügyvédi vizsgálatot tett s Ujjvidéken kezdi meg ügyvédi működését.

A Tüzoltó-Otthon javára mult vasárnap rendezett gyűjtés alkalmával 223 kor. 68 fill. folyt be. A gyűjtésre szánt urnák mellett az I. ujjvidéki nőegylet, a g. kel. szerb nőegylet és a Tabitha nevű ág. ev. nőegylet tagjai buzgólkodtak.

Anyakönyvi hír. Az anyakönyvi hivatalnál e hó 11—18-ig bejelentett születések 23, még pedig 13 fiu, 10 leány; meghalt 10.

Phonola-hangverseny. Ognyanovics F. Szvetozár ujjvidéki könyvkereskedése ez uton tudatja a t. közönséggel, hogy e hó 21-én, hétfőn esti 8 órakor, szabad belépti mellett, a legújabb és legtökéletesebb hangszereken phonola-hangversenyt rendez Kovács Grand Hotel éttermében.

Itélethozatal a Matica-féle sikkasztás bűnjében. A klr. törvénytörvényes e hó 14-16. három napon át, rendkívül nagy érdeklődés mellett tárgyalta a szerb Maticza kárára elkövetett 400 000 k. felüli sikkasztás bűnjét. A főtettes, Manojlovics pénztáros most is elmelegyintézetben van, a tárgyalás tehát II. r. vádott: Markovits Arkádia főkönyvelő ellen tartatott meg, aki bűnösnek mondatván ki, 4 évi fegyházra ítéltetett. Irázzak-értők szerint 69 esetben könyvhamisítás állapított meg; a legnyomósabb bizonyítékot azonban a Wertheimszékény kulcsa képezte. Ugyanis kiderült, hogy Manojlovits a Wertheimszékény zárát levétette s új kulcsot csináltatván, ezt az elnökségnek juttatta, ő maga pedig az eredeti kulcsot tartotta meg s így minden ellenőrzés nélkül, minden időben szabadon férhetett a pénsszékényhez s erről Markovicsnak is tudomása volt. A 13 havi vizsgálati fogság alatt állhatatos tagadásban levő s már-már ártatlannak hiit Markovits főkönyvelő e tárgyaláson akkor tört meg szem látomást, midőn a szakértőkül behívott lakatosok egyike határozottan oda nyilatkozott, hogy a felmutatott kulcs nem Wertheim kulcs s hogy ezt ő készítette Manojlovits megrendelésére. Az ítélet ellen egy a vádlott, mint Konyovits kir. ügyész felebbezett.

Nagy kort ért Hertl Henrik, Verbász község legöregebb polgára, aki 92 éves korában halt meg székfűtés következtében. Nevezetes, hogy egész életében egészséges volt

Baja törvénytörvényeseket kér. Baja városa már évek hosszú sora óta a törvénytörvényesek visszaállításán buzgólkodik s ez ügyben ismételt fordult kérelmezőleg a kormányhoz. Legújabbán, mult hét csütörtökén ismét egy nagyobb küldöttség járt az igazságügyminisz-

ternél, ki a küldöttséget jóakarólag fogadva, a törvénytörvényesek visszaállításának kérelmét jogosnak ismerte el s a maga részéről teljes jóakarattal ígérte ez ügyben.

Megtisztelő választás. A levéltárosok országos egyesülete Budapesten megalakult s elnökévé Popovics Sebő B. Bodrog vm. főlevéltárost, tb. főjegyzőt választotta meg.

A szabadkai ügyvédi kamara Dr. Pataky Antal ügyvédet Szabadka székhelylyel az ügyvédek lajstromába felvette, továbbá Dr. Lovász Andor zentai ügyvédet eihalólozása következtében, az ügyvédek lajstromából törölte s irodája részére gondnokká Dr. Szécsényi István zentai ügyvédet rendelte ki.

Agárverseny. A bácskai agárász egyesület e hó 20-án Topolyán, a Zichy-féle Ujpusztán nagyszerűnek ígérkező agárversenyt rendez, u. n. Galiba versenyt angol mintára hajtott nyulakkal.

Gyógyszerészek új szabályzata. A hivatalos lapban közzétett új gyógyszerész szabályzatnak az a legnevezetesebb rendelkezése, hogy ezután csak az lehet gyógyszerész, aki érettségi vizsgálatot tett.



Ügyvédjelöltek figyelmébe. Ezer és ezer jelölt van az országban, akiknek az 1912. VII. t.-c. következtében existenciális érdeke, hogy nov. 1-ig első vagy utolsó szigorlatát, a p., államvizsgáját, vagy az ügyvédi vizsgát letegye. Még nem késő. Ha a készülést azonnal megkezdí, a Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szeminárium segítségével nov. 1-ig feltétlenül letehet egy szigorlatot. Ne késkedjék. Forduljon a Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szemináriumhoz Kolozsvár, Bolyai utca 3. ezen intézet évtizedes nivós és sikeres működése alapított bizalommal. Célszerű otthonkészülésre is igen alkalmas módot nyújt. 8-30 napos rekup. kurzusain az egész anyagot behatóan, összefoglalva szigorlatszerű áttekintést nyújtva veszi át a jelöltekkel. Egy-két előadás díjmentes meghallgatása után meggyőződést szerezhet arról, hogy ez az egész érdemes magas színvonalú intézet az

elmarad...
sitékát c...
Felvilág...
az ügyv...
kiadvány...
ugyszint...
könyvet

A sz...
sekrestyéb...
kezeben a...
lyel, a hiv...
Mise...
futam győ...
véget ért...
plébániára...
sekrestyéb...

A ré...
bevezette a...
duruzsolás...
lakivel.

— E...
agg szolg...
barátom,
színházfél...

— p...
megszeppe...

— N...
tennie. A...
harminc e...
egy istent...
az evange...
táskor hirt...
játékán. A...
Ha itt ak...
játszani, r...
nyújtani a...
igy nem t...

—

síralmas h...
— I...
már rend...
egy kis f...
szilvapáli...
besétálni

—
kor. Mo...
Jézus Kri...

—
A...
indultak...
hirtelen...
hosszu,
látott ma...
homloka...
kis bajus...
a cipője...

—
Az...
az illatte...
előkelő...
hangon

—
Az...
az illatte...
előkelő...
hangon

—
templom...
Az...
—

—
majd jöv...
Kri...
—

—
játéka. S...
—

—
És hon...
diumot? ...
Az...
csodálko...

elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenérték mellett nyújtja. Felvilágosítás díjmentes. A szeminárium az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványát díj- és portómentesen küldi, ugyancsak a „Jogi vizsgák letétele” c. könyvet is.

CSARNOK.

A zseni.

Írta: PAKOTS JÓZSEF.

(Folyt.)

A szentélyben megcsendült a csengő, a sekrestyéből nyíló ajtón belépett az öreg pap, kezében az aranyhimzésű lepellel takart kehelyvel, a hívők felálltak, megkezdődött a mise.

Mise alatt még néhány közbelopott finom futam gyönyörködtette Krizsóczynét s mikor véget ért az istentisztelet, sietve ment át a plébániára. Az öreg pap még ott tett-vett a sekrestyében.

A refektóriumban, ahova egy kis cseléd bevezette a kastély urnóját, behallatszott az öreg duruzsolása. Vétkezés közben veszekedett valakivel.

— Ez így nem megy, — pattogott Isten agg szolgálója — maga még nagyon fiatal, barátom, összetéveszti a Ur hajlékát valami színházfélfével.

— De főtisztelendő Ur! hangzott egy megszeppent, védekező, gyámoltalan férfihang.

— Nem, nem, ezt nem szabad többet tennie. A legjobb hívem Verzár Demeter, aki harminc esztendő óta nem hiányzott egyetlenegy istentiszteletéről sem és végigvárta mindig az evangélium felolvasását is, ma Urfelmutatóskor hirtelen elment. Megbotránkozott a maga játékán. A sánta Ballóné is, Domokos Péter is. Ha itt akar maradni, akkor igyekezzék úgy játszani, mint az öreg Vincsi játszott. El kell nyújtani a hangokat, aztán ne cifrázza, mert így nem tudják énekelni kísérni. Nos?

— Megpróbálom . . . felelte az előbbi siralmas hang.

— Hát az Isten áldja meg kántor úr! Így már rendben leszünk. De azért ha nem siet, egy kis friss töpörtös pogácsával és egy kis szilvapálinkával szívesen szolgálók. Tessék besétálni az ebédlőbe, mindjárt jövök én is.

— Köszönöm főtisztelendő úr, majd más-kor. Most dolgom van. Dicsértessék az Ur Jézus Krisztus!

— Mindörökké ámen!

A sekrestyéből kocogós szerény léptek indultak ki a kőkockás folyosóra. Krizsóczyné hirtelen kilépett a refektóriumból. Egy sárga, hosszú, fekete kabátos felszeg fiatal embert látott maga előtt. Szegletes, magas, halvány homloka, mélyen ülő fekete szeme és ritkás kis bajusza volt az ifjunak. A tekintete mindig a cipője orrát kereste, Krizsóczyné megszólította:

— Kántor úr!
Az ifju megrettenve nézett rá. Meglepte az illatfelhőben uszó, suhogó selyembe öltözött, előkelő, szép asszony megszólítása. Bizonytalan hangon mondta:

— Tessék parancsolni!
— Ha nem csalódom, ön orgonált ma a templomban.

— Az ifju elsápadt. Sietve védekezett:
— Igen én voltam, de bocsánatot kérek, majd jövőre . . .

Krizsóczyné nevetve szakította félbe:
— Ne, ne! Nekem nagyon tetszett a játéka. Sőt valósággal meglepett.

— Oh, kérem . . .
— Ne szerénykedjék. Művésziesen játszott. És honnan szedte a triss, gyönyörű prelüdiomot?

— Az ifju rábámult az asszonyra s aztán csodálkozva hitetlenül kérdezte meg:

— Hát szép volt?
— Csodaszép!

Az ifju a cipője orrára nézett és csöndesen félénken jegyezte meg:

— En komponáltam . . .
A sekrestyéből kilépett az öreg pap s mikor meglátta Krizsóczynét, azt se tudta, mit csináljon a nagy megtiszteltetéstől.

— Oh, méltóságos asszony, kegyes pátronánk, csókolom a jóságos kezeit, minő nagy kitüntetés!
— Dicsértessék, főtisztelendő Ur! Az új kántorhoz jöttem gratulálni.

Az öreg pap nagyott nézett és zavarában rászólt az ifjura.

— No, amice, csókoljon hamar kezét a méltóságos asszonynak!

Az ifju meghajolt, motyogott valamit, Krizsóczyné jókedvűen mondta;

— Önt, főtisztelendő úr, nem merem meghívni ebédre, mert tudom, hogy még csak most fog reggelizni, de a kántor urhoz legyen szerencsém. Elfogadja?

Az öreg pap feljebb tolta orrán az okulárát a csodálkozástól, aztán sietve ő felelt a kántor helyett:

— Oh, hogyné fogadná el! Boldog az amice, nagyon boldog, hogy ilyen szerencse éri.

A kántor majdnem az orrára bukott, annyira nézte a cipőjét, Krizsóczyné pedig mosolyogva mondta ki a szentenciát:

— Hát akkor elviszem magammal a kocsimon, kint vár. Igaz, főtisztelendő úr, az orgona nagyon rossz állapotban van. Ma határozom el magamban, hogy újat veszek a templomnak. Hadd tudjon a kántor úr még szebben játszani!
(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

A legjobb erők

elvesznek, ha egészséges táplálékkal nem gondoskodunk arról, hogy megtartassanak és megerősítsenek.

Tej Oetker puddingporával

gyermek és felnőttek részére egyaránt egészséges táplálékot nyújt. Friss gyümölcsrel, befőttel, vagy gyümölcslével ezek a puddingok könnyen elszíthetők, jóízű és emeltett egészséges tésztát alkotnak.

Gyermekek vacsorának különösen szeretik

Oetker puddingpora mindenütt kapható, ahol Oetker sütőporát és Oetker vanillincukrárt tartják.

MIT

főz ma? Ez a háziasszony legnagyobb gondja. A legügyesebb háziasszony is gyakran zavarba jön ennél a kérdésnél. Ilyenkor jó, ha kéznél van a „Háztartás Könyvtára”, de hasznos akkor is, ha meg akarom tudni, hogy mit is

főzzek

olyat, ami izletes, olcsó és egészséges. A Háztartás Könyvtára most megjelent 20 pompás kötetét mindenki ingyen kapja meg, aki legalább félre hat koronával előfizet a „Háztartásra”, Ne halassza

holnapra

a magyar asszonyok e kiváló közlönyének a megrendelését, hanem még ma kérjen ingyenes mutatványszámot a „Háztartás” kiadóhivatalától, Budapest VI., Eötvös-utca 36.

Kiadó.

Zrinyi Ilona-utca 22. sz. alatt egy 8 szobás utcai lakás a mellékhelyiségekkel együtt f. évi november hó 1-vel kiadó.

Bővebbet Leher Vilmos építész irodájában, vagy telefon 79.

Bérbeadó.

Beograd vendéglő Ujvidéken. Kiszácsi-utca 5. három vagy több évre f. é. november 1-vel bérbeadó. E ház esetleg eladó. Bérbeadó még egy villamos világítású gőzgépet, mely 25% keresetet nyújt, továbbá 31 hold földet, mely kukorica, répának stb. alkalmas.

MARCIKITY CSIRA

Felsőkabol.

Szőlőoltványok.

Kiváló szép, egy és két éves gazdag gyökerezű, szokványminőségű fásoltványok a legjobb bor- és csemegefajokból, közöttük „Kreaca” (Bánáti Rizling), a legjobb és rendkívül hőtermő borsfaj és „Muskát Csabagyöngye” a legfinomabb és legkorábban érő csemegefaj. Ezenkívül amerikai sima és gyökeres szőlővesszők a legjutányosabb árak mellett eladók.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Erzsébet Szőlőoltványtelep.

Tulajdonos: Schmidt Máttyás
BOGÁROS (Torontál megye).

„Angol-Setter” vizsla

Kitünő használati eb jutányosan eladó. Értekezhetni Burmann Sándor puskaművesnél, Ferencz József-tér. ::



KIADÓ.

A Központi Hitelintézet épületében f. é. november hó 1-étől, kiadó

egy nagyobb lakás

mely áll 5 szobából, az összes mellékhelyiségekkel.

Érdeklődők forduljanak a

Központi Hitelintézethez Ujvidék.

Tüzifa felapritó telep.

Villanyerőre berendezve a következő áron:

Egy őr tüzifa felfűrészelése . . .	korona	2.—
" " felfűrészelése és hasogatása " . . .	"	4.—
" " a fűkamrába vagy a pincébe berakva	"	1.60
" " házhoz szállítása	"	2.40

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek mindennemű tüzfánkat száraz legjobb minőségben ürméter szerint valamint legjobb minőségű porosz szenet és első rangú gázkoksztot a mindenkor napi áron ajánlani.

Felapritott fa árai:

100 kg. első osztályú hársfa . . .	korona	2.50
100 " vegyes keményfa	"	2.50
100 " elsőosztályú bükkfa	"	3.—

Hazaszállítás díjai:

100 egész 500 kg.-ig felapritott fa	kor.	0.60
500 " 1000 " " " " " "	"	1.20
1000 " 2000 " " " " " "	"	2.40

Schwarz Testvérek,

Telefonszám 9. Hal-tér 12.



Nagy, elegáns üzlethelyiség

diszes portállal, a Duna-utca 10. száma alatt, azonnal kiadó. Különösen megfelelne: nagyobb irodának, banküzletnek, zálogháznak, gépraktárnak, nagykereskedésnek, vagy sirkóraktárnak.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Ivkovics Miklós.
Ujvidék.



Meinl Gyula

kávé-bevitele.

Uj fiók:

Ujvidéken, Kossuth Lajos-u.

35. szám.

Tisztítsd cipőt csak

Globin

cipőkrémmel
Mindenütt kapható



1884 és 1526 / 1912. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszék 8659. /1912. sz. végzése alapján Dr. Kleizner Gusztáv ügyvéd által képviselt Ujvidéki Takarékpénztár javára 2900 kor. erejéig 1912. május hó 28-án, Dr. Kovács Bódog ügyvéd által képviselt Ipar- és kereskedelmi takarékpénztár javára az ujvidéki kir. törvényszék 9799, 9800. sz. végzése folytán 6000 kor. és 1600 kor. erejéig 1912. június 8-án a kir. kereskedelmi és váltó törvényszék 86479. sz. végzése folytán a Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt Kisvárdai Ipar- és kereskedelmi bank 6000 k. követelése erejéig 1912. július hó 16-án a kir. kereskedelmi és váltó törvényszék 96926/912. sz. végzése folytán a Dr. Kovács Bódog ügyvéd által képviselt Központi kereskedelmi és Iparbank 1500 kor. költség erejéig 1912. aug. hó 7-én végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2270 k. illetve 2836 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok, pianinó, Magyar Lexikon stb. nyilvános árvesen eladtnak.

Mely árverések az ujvidéki kir. járás-biroság 1912. évi 3048, 1199, 1080, 1369. és 1467. számú végzése folytán az ujvidéki takarékpénztár javára 1900 kor. tőke, ennek 1912. január 25-től 6%-os kamatai 224 K. 49 f. költség, az Ipar és kereskedelmi takarékpénztár 6000 k. és 1600 k. tőke ennek 1912. ápr. 25-től járó 6%-os kamata 417 kor. 20 f. költség erejéig, a Kisvárdai Ipar és kereskedelmi takarékpénztár javára 6000 kor. tőke ennek 1912. május 10-től járó 6%-os kamatai és 213 kor. 79 f. költség erejéig, a Központi kereskedelmi és iparbank javára 1500 kor. tőke ennek 1912. május 10-től járó 6%-os kamata és 97 kor. 30 f. költség erejéig úgy a Központi kereskedelmi és Iparbank 3000 kor. s jár, s Dr. Krnó Milos ügyvéd által képviselt Közgazdasági bank r.t. 19000 k. és 3000 k. követelése és jár erejéig Ujvidéken a városházán leendő megtartására.

1912. évi okt. hó 25. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a veni szadékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken. 1912. évi október hó 7. napján.

Horváth,
kir. bir. végrehajtó.

KISS ILONKA

NŐI DIVAT-SZALONJA

Ujvidék, Kossuth Lajos-u. 13.

Készít mindennemű angol costumeket, kabátokat és francia ruhákat kizárólag modellek után.

Kiváló munkacrök.

Telefon 134.



Ajánljuk ingyen és bérmentve.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátys és Lehherz Károly

UJVIDÉK (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, állandóan készletben.

NESTLÉ

gyermeklisztje

vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint gyomorbetegségek

régbevált fápláléka

50. év óta kipróbálva és orvosilag ajánlva.

Tiszta alpesi tejet

tartalmaz
1 doboz 1 kor. 80 fill., minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Prospektus ugyanott.

Grand HOTEL ESPLANADE

Nagy SZÁLLODA

BUDAPEST,
III. Zsigmond-utca 38-40.
Telefon 130-35.

a Szent-Lukács és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen ujonnan épült

hat emeletes szálloda pazar fényű berendezéssel 250 szobával.

Elsőrangú étterem és kávéház.

Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt polgári árak.

Uri- és női fodrász a házban.

Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás, Lifték, külön olvasó-, társalgó-, ír-szobák stb.

Penziórendszer.

A vonatokhoz saját autójáratok.

Szíves pártfogást kér PALLAI MIKSA, igazgató tulajdonos.



Nyomatott »Gutenbergnyomda« Ujvidék.